

复活“僵尸车”，政协委员有话说

完善回收流程和机制，建公共自行车租赁系统促绿色出行

本报记者 李沙娜



中国石油大学胜利学院学生宿舍楼前存在着数目不少的废弃自行车。 本报记者 段学虎 摄

现状： 学校、居民小区 “僵尸”自行车随处见

居民小区或高校校园内常常堆积着不少废旧自行车，如何让这些废旧自行车实现再利用成为本次两会上政协委员们关注的热点。17日，记者发现，多位政协委员在自己的提案中提到了废旧自行车再利用的问题，其中一条出路就是回收废旧自行车，在城市中建设公共自行车租赁系统，方便市民出行。

近日，记者调查发现，在胜利学院的每个公寓前及车棚处都有不少无人认领的自行车，多的地方上百辆，少的地方三四辆，如何处理这些“僵尸”自行车，成了难题。

在胜利学院一公寓前的自行车停放处，有长达五六十米的距离供学生停放自行车，“僵尸车”就占据了近十米的位置。这些自行车有的车座被拧走，有的车把手被卸走，车身大都

生锈，车胎干瘪，车座上落了厚厚的一层灰尘。在一男宿舍楼前，废弃的自行车靠近绿化带处停放，共有20多辆。据介绍，整个校园“僵尸车”总计多达300多辆。

另外，记者调查发现，随着生活水平的提高，很多家庭都以汽车代替了自行车，从而导致大量自行车闲置。在不少小区的自行车停放处，楼道入口处等随处可见一些闲置的自行车。

委员建议： 自行车回收变废为宝 进行多样化再利用

针对城镇废旧自行车的问题，政协委员李强建议，将闲置的自行车进行回收，让它们变废为宝、循环利用。他建议，建立一个良性的废旧自行车循环使用机制，改变目前旧自行车无人管理，脏、乱、多的局面，减少资源浪费及降低偷盗率。同时，政府还可以成立若干自行车回收点，对于长期无人认领的自行车进行回收，对回收后的自行车进行可循环使用车辆及

报废车辆划分后进行多样化再利用。另外，还可以对有使用价值的自行车由相关部门制定较低的价格，卖给需要的市民，政府也可以设置若干个自行车有偿租赁点，鼓励短距离出行的居民骑车低碳外出。并且对可循环使用的自行车可以喷涂特别标志，发放特别的自行车使用证，供公益人员免费使用或将自行车捐赠给贫困地区。

建公共自行车租赁系统 实现绿色出行

废旧自行车作为公共自行车在城区内进行租赁，实现再利用。而针对东营市建设“公共自行车租赁系统”的建议，政协委员任健全提出，要制定“公共自行车租赁系统”总体规划，政府责成有关部门学习借鉴其他城市的成功经验，创新运营管理模式，探索建立符合实际的自行车租赁系统。

任健全认为，“公共自行车租赁系统”建设运作的主要模式为政府主导是关键，公益定位是方向，公交运作是基础，市民支持是前提，财政补贴是保证。

他建议，组建“公共自行车租赁系统”的运营主体，负责前期建设的协调和后续运营工作，为系统建设期的项目推进、质量及其后续的运营管理提供团队保障。根据市区道路实际情况，规划公用自行车租赁站点及专用车道，避免自行车在机动车道或人行道上行驶，加强

安全保障。采用先进的智能管理系统，提供快捷、方便的租、还车方式，实现异地还车、智能调度、24小时运营，为市民提供优质的服务。还要强化社会监督，建立社会参与及监督机制，在公共自行车网点规划、建设及服务规范、标准制定等工作中，通过听证会、座谈会、问卷调查等方式充分征求市民意见，并在全社会提倡绿色交通、绿色出行。

同时，政协委员张新聚也提到建设城区公共自行车租赁系统，加大政府投入，实现绿色出行。他建议，政府投入使用公共自行车，鼓励市民骑自行车出行，不光方便市民出行，还解决了因开私家车带来的噪声、尾气污染，节约了能源、节省了开支，锻炼了身体。并且，设立城区公共自行车租赁系统的做法，在全国大城市及周边城市如潍坊市、青州市都已实行，广饶县也已经实行，很受欢迎。

市民政局健全社会福利机构消防硬软件 遇到火灾，逃生技巧得知道

本报3月17日讯(记者 聂潇潇 通讯员 朱贞高) 17日上午，东营市东营区福利机构的管理和工作人员在东营区社会福利院开展消防安全实训，东营区福利机构的40余名工作人员参加。

上午9点，东营区消防安全实训在东营区社会福利院举行，参加人员是全区社会福利中心、社会化养老机构、乡镇敬老院、农村幸福院、城市社区老年人日间照料中心的管理和工作人员。东营区消防大队的工作人员现场讲解了火灾预防及逃生知识，市消防志愿者协会的志愿者为现场福利机构人员讲解了灭火器的使用方法，并模拟火灾现场，让在场的每个人学会正确使用灭火器。区社会福利院的工作人员说：“以前从没有亲身经历火灾事故，但通过这次实训，掌握这些火灾预防知识和逃生技巧，不仅有利保障福利机构的老人、孩子的人身安全，对自身也是一种技能积累。”

市民政局社会福利科科长黄东玲介绍，为切实做好全市社会福利机构消防安全工作，根据民政部及山东省相关规定，市民政局从3月5日起在全市社会福利机构集中开展消防安全检查活动。根据检查方案要求，实训工作涉及市民政局下属及五个县区社会福利机构的400余名工作人员，将于3月19日全部完成，继而进入消防安全检查工作。各县区民政局将对辖区内所有社会福利机构进行检查验收。

挂失

刘志强一级建造师执业印章(鲁137060701854(00))丢失。

东营金桥担保有限责任公司融资性担保机构经营许可证正本丢失，正本编号：00041075，机构编码：鲁052010059004。

东营市丽日锄禾调味品有限责任公司营业执照正本、组织机构代码证正本、食品流通许可证正本、食品流通许可证副

本不慎丢失，特此声明。

东营市丽日锄禾调味品有限责任公司西四路分公司营业执照正本不慎丢失，特此声明。

东营市东黄调味品销售有限公司营业执照正本、组织机构代码证正本、食品流通许可证正本不慎丢失，特此声明。

特此声明。